

优良食味稻米品种推广率超65% “无锡好米”进入省优质稻米第一方阵



本报讯(晚报记者 袁晓岚/文 还月亮/摄)11日,走进第四届“无锡好米”品鉴活动现场,阵阵米香扑鼻而来。当天参评的地产大米都是南梗46、苏香梗100、南梗5055等“优良食味稻米”品种。35个“优中选优”的品牌大米给评委留下了深刻印象,专家评委、省农业农村厅唐明珍总农艺师对“无锡好米”给出了如此评价:精选品种、精耕细作,走入全省优质稻米第一方阵。

“今年入围门槛比往年都高,经仪器检测大米食味值达70分以上才能参与复评。”市农技推广总站负责人说,今年通过“优中选优”提高了参评门槛,不过参评的大米品牌不减反增,数量为历届之最,达35家。在评委们看来,这说明无锡大米品质整体水平提高了。当天“宜兴军团”抢足了风头,占得十个金奖中的六席。宜兴市农业技术推广站相关负责人介绍,宜兴通过初评推选了13家地产品牌大米,经过仪器检测后保留了8家,8个宜兴品牌大米全

部获奖。

品种选得如何,直接关系到大米好不好吃。在精选品种方面,连续四年获得“无锡好米”金奖的从心农业专业合作社负责人汪一匡深有体会。他介绍,该合作社专门从日本引进了优质大米品种,8年来只生产不打农药、口感好的安全大米。“要提升大米品质、改善口感,精耕与细作缺一不可。”他说,前两年专门从俄罗斯进口硅肥提高植株抗倒能力,口感有了明显改善。“在长三角一带,只要大米品质好就不愁卖。”尽管从心大米卖到每斤五六元,但销售量逐年增长,增幅保持在5%左右。

今年头一回“卖米”的益家康生态农业有限公司也尝到了“好米不愁卖”的甜头。该合作社负责人周南星介绍,今年首次种植了500亩稻鸭共作水稻,选用的同样是优质食味稻米品种南梗46,最便宜的大米每斤卖5.8元,最贵的要18.8元,依然不愁销路,1个多月就销掉了大半,这让

企业信心倍增。

越来越多的“种粮人”意识到,只有精选品种、精耕细作,才能种出优质的稻谷,煮出很多人记忆中儿时的“无锡米香”。让专家评委欣喜的是,连续举办四届的“无锡好米”评选活动正推动着无锡优质稻米产业发展和“无锡大米”的品牌重振。和前几届参评的大米相比,此次参评的大米外观、品质和口感整体上都得到了明显提升。市农业技术推广总站提供的数据显示,我市今年水稻面积近60万亩,较去年增加近1万亩;优良食味稻米品种推广率65%以上,同比提升20%。

第四届“无锡好米” 金奖名单

江西华西都市农业科技发展有限公司“华西村”大米
江阴市谷盛农业专业合作社的“禾联盛”大米
宜兴市塘东米业有限公司的“舒香牌”大米
无锡从业农业科技发展有限公司的“吴之天川”牌大米
宜兴市绿谷米业有限公司(杨巷)的“荐香牌”大米
宜兴市和桥米厂有限公司的“泥蛙”大米
宜兴市岳明米业有限公司的“爱香牌”大米
宜兴市兴杨大米有限公司的“卢王”大米
江阴雨惠农业专业合作社的“霞客味稻”大米
宜兴市欣瑶生态农业科技有限公司的“福巷”大米。

双12工位经济火热 但买的东西八成与工作无关 无锡职场人都买了什么?

双12网购节于10日零时正式开启。衣服、鞋子、零食、电器……一圈买完之后,双12工位经济火热起来。

与工位相关的商品搜索词 八成与工作无关

房子是租来的,但生活不是;工位是暂时的,但工作不是。于是,许多职场年轻人想方设法让自己小小的工位变得便利、舒适、有个性。无锡姑娘张怡就在双12买了一堆放在工位上的小物件。“刚换了新工作,看到同事们的桌上都很‘花哨’,就想给自己也捣腾一下。”张怡展示了她的订单列表,在10日零点她就下单了电脑增高支架、支架灯、笔筒、收纳盒、卡通日历等不少零碎物件,凑到了满300减40的活动,花费了两百多元。小张还表示,她对同事购买的咖啡机也很感兴趣,但为了省钱没下手:“双11刚过,手还没长回来,就算是千手观音也不够剁的……”

从小张的订单列表里,记者发现她所买的东西基本与工作无关,对此她解释,工作相关的物品公司都会提供,自己只需要买能让工位更温馨一点的小物件。而小张的清单从另一方面也反映出了一些年轻人的选择,在淘宝发布的《双12工位经济冷知识》中就显示,淘宝上,与工位相关的商品搜索词八成与工作毫无关系:办公零食、办公养生壶、办公咖啡机……

办公室零食、午休床热卖

除一些办公室小用品以外,职场人还对零食兴趣大涨,办公室零食搜索量同比上涨了23%,购买量最多的单品是芒果干、曲奇饼干、鸭肉零食、豆腐干。淘宝相关工作人员介绍,消费者喜欢的办公室零食需要符合三个特点:有小小的独立包装,方便隐藏,也方便分享给同事;不油腻,不脏手;最重要的是吃起来声音不能太大。“因为有时忙起来会没时间吃午饭,所以会买点小零食放在抽屉里。”老职场人施丹妮这次买了很多独立包装的小蛋糕,她表示如果是饼干的话,办公室很安静,吃起来周围的人都能听到,会很尴尬。

另一方面,睡觉也越来越被职场人重视,前几年大火的午睡颈椎搜索量同比下降了8%,午休床搜索量却同比上涨了46%。小施的同事里就有不少人会在中午找个角落摊开折叠椅午睡。“大家都说,上幼儿园时逃避午睡,现在则要逃避领导去午睡,这是职场人心中轮回的痛”,她调侃道。

不少年轻人爱在办公室养小动物

“我们办公室有两只猫,一只叫‘小流浪’,一只叫小蓝猫。”在一家创业公司工作的职场人薛文强表示,这次双12,大家一起给小猫们买了不少罐头。他介绍,现在不少新的小公司里都会养一些小动物,能让员工在工作之余多个放松渠道。

而大部分公司对于养猫还是有一定限制的,所以不少人都开始在工位上养鱼、小乌龟之类的小动物。淘宝数据显示,今年双12工位鱼缸搜索量同比上涨15%,工位乌龟搜索量同比上涨43%。至于为什么乌龟搜索量超过鱼,有网友在买家秀评论里表示“在办公室里养,能养活比什么都重要”。

(张颖)

梁溪夜经济持续发力: 小娄巷开启“跨年奇遇记”

本报讯 11日晚,小娄巷历史文化街区的金胜神庙前举行了亮灯仪式,在光影、舞蹈、焰火的映衬下,拉开“福运小娄巷”冬季精彩序幕。

当晚,一场3D光影秀如梦如幻,锦鲤从小娄巷金胜庙古色的门窗上前掠过,焰火闪耀再加舞者的曼妙舞姿让许多市民举起手机定格美好的冬日瞬间。据介绍,即日起,小娄巷历史文化街区以“福运小娄巷 跨年奇遇记”为主题,通过神庙光影秀、古巷飘雪、迎新祈福大典三大活动持续促进梁溪夜经济发展。

市民周小姐当晚盛装打扮,和几个闺蜜一起到小娄巷取景拍照。她感叹上了一周班,喜欢周末的休闲时刻。出来走走,喜欢看到冬天温暖的街景,每每放进手机朋友圈,都会引来一圈点赞。这段时间,小娄巷沿新生路的树木上也挂上了星星灯和各种灯笼,非常好看。12月24日-明年1月3日,小娄巷将举办祈福大典、整点敲钟迎新活动,为锡城



游客献上一场独具特色的文化体验盛宴。据介绍,24日前后,主街口的几处建筑物还会营造飘雪的氛围;元旦跨年时,会在三个整点进行敲钟仪式,代表着福、禄、寿,与小娄巷千年古巷的传统气质更贴合。

小娄巷历史文化街区今年共进行了三百余场接待,打造了古

风开学礼、枫叶艺术节、牡丹节、读书月、状元节等20余场主题文化活动,获得2019“亚洲旅游红珊瑚奖”等多个奖项。目前年客流量破300万人次,年销售额突破5000万元。今年国庆小长假期间,人流量最多的一天达2.5万人,同比翻番。

(黄孝萍/文 陈大春/摄)